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Perakaunan
Kertas 1
Oktober 2023
1 1/4 jam

NAMA SEKOLAH
____________________________________________

UJIAN DIAGNOSTIK

PRINSIP PERAKAUNAN

Kertas 1

Satu jam lima belas minit

JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU

1. Kertas soalan ini mengandungi 40 soalan

2. Jawab semua soalan

3. Tiap-tiap soalan diikuti oleh empat pilihan jawapan, iaitu A, B, C dan D. Bagi setiap
soalan, pilih satu jawapan sahaja. Hitamkan jawapan anda pada kertas jawapan
objektif yang disediakan.

4. Jika anda hendak menukar jawapan, padamkan tanda yang telah dibuat. Kemudian
hitamkan jawapan yang baru.

5. Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik yang tidak diprogramkan.

Kertas soalan ini mengandungi 16 halaman bercetak

LOGO
SEKOLAH
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1 Encik Zain seorang peniaga telah merekodkan ambilan barang niaga yang digunakan

oleh keluarganya.

Apakah andaian dan prinsip perakaunan yang diamalkan?

A Ketekalan

B Prinsip kos

C Entiti berasingan

D Usaha berterusan

2 Manakah ciri yang betul bagi Klinik Dr Shoaib dan Rakan-rakan?

A Liabiliti tidak terhad

B Bilangan minimum ahli 50 orang

C Sumber modal daripada penjualan saham

D Agihan keuntungan dalam bentuk dividen

3 Butiran manakah merupakan aset perniagaan?

A Insurans

B Gadai janji

C Alatan pejabat

D Akaun Belum Bayar

4 Maklumat berikutmerupakan urus niaga yang diperoleh daripada perniagaanKedaiBukuAziz.

Membayar hutang kepada Pembekal Buku Sinar RM8 500 dengan cek

dan menerima diskaun RM200.

Apakah kesan urus niaga tersebut terhadap persamaan perakaunan?

Aset Liabiliti Ekuiti Pemilik

A Berkurang RM8 500 Berkurang RM8 700 Bertambah RM200

B Berkurang RM8 300 Berkurang RM8 500 Berkurang RM200

C Bertambah RM8 300 Bertambah RM8 500 Bertambah RM200

D Bertambah RM8 500 Bertambah RM8 700 Berkurang RM200
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5 Maklumat berikut diperoleh daripada buku Amin Entreprise.

Membeli perabot secara kredit dari Syarikat Mewah

Aliran dokumen yang manakah betul?

A Nota kredit → Invois → Baucar pembayaran

B Baucar pembayaran → Resit → Invois

C Bil tunai → Invois → Keratan Cek

D Invois → Keratan cek → Resit

6

Urus niaga yang manakah menggunakan dokumen tersebut?

MEMO

A Menjual kenderaan secara kredit

B Pulangan barang niaga oleh pelanggan

C Mengambil barang niaga untuk tujuan promosi

D Mendepositkan tunai pejabat ke dalam bank perniagaan

7 Urus niaga berikut diambil daripada Perniagaan Cat Pelangi.

2023

Ogos 2 Menghantar invois kepada Kedai Mulia.

5 Kedai Mulia memulangkan 5 tin cat kerana rosak.

Antara berikut, buku catatan pertama yang manakah merekodkan urus niaga tersebut?

I Jurnal Belian

II Jurnal Pulangan Belian

III Jurnal Jualan

IV Jurnal Pulangan Jualan

A I dan II

B I dan IV

C II dan III

D III dan IV
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8 Maklumat berikut diambil daripada Kedai Jam Lim.

Pada 10 September 2023, membeli rak pameran secara kredit bernilai

RM2 400 daripada Kedai Perabot Anda.

Catatan urus niaga yang manakah betul?

A Jurnal Am

Tarikh Butiran Debit Kredit

2023
Sept 10 Belian

Perabot

RM
2 400

RM

2 400

B Jurnal Am

Tarikh Butiran Debit Kredit

2023
Sept 10 Kedai Perabot Anda

Perabot

RM
2 400

RM

2 400

C Jurnal Am

Tarikh Butiran Debit Kredit

2023
Sept 10 Perabot

Kedai Perabot Anda

RM
2 400

RM

2 400

D Jurnal Am

Tarikh Butiran Debit Kredit

2023
Sept 10 Perabot

Belian

RM
2 400

RM

2 400
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9 Maklumat berikut berkaitan dengan Kedai Alat Tulis Rahmah.

Pada 5 Ogos 2023, membayar sewa kedai dengan cek RM2 400 kepada

Puan Zalora.

Catatan yang manakah betul?

A Buku Tunai (petikan)

Tarikh Butiran Bank

2023
Ogos 5 Puan Zalora

RM
2 400

B Buku Tunai (petikan)

Tarikh Butiran Bank

2023
Ogos 5 Sewa

RM
2 400

C Buku Tunai (petikan)

Tarikh Butiran Bank

2023
Ogos 5 Sewa

RM
2 400

D Buku Tunai (petikan)

Tarikh Butiran Bank

2023
Ogos 5 Puan Zalora

RM
2 400

10 Antara berikut, urus niaga yang manakah dicatat dalam Buku Tunai Runcit?

I Membeli setem

II Membeli perabot

III Membeli barang niaga
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IV Membeli pewangi pejabat

A I dan II

B I dan IV

C II dan III

D III dan IV

11 Pilih padanan yang betul.

Akaun Nyata Akaun Nominal

A Lengkapan Akaun Belum Bayar

B Bank Belian

C Belian Bank

D Akaun Belum Bayar Lengkapan

12 Urus niaga berikut diperoleh daripada Kedai Pakaian Fath.

Pemilik menggunakan wang perniagaan untuk membayar sewa kediamannya.

Catatan yang manakah betul?

Debit Kredit

A Sewa Bank

B Tunai Ambilan

C Bank Sewa

D Ambilan Tunai

13 AkaunKawalan BelumTerima berikut diambil daripada perniagaanUzair pada 31Mei 2023.

Akaun Kawalan Belum Terima (Petikan)

2023 RM 2023 RM

Mei 1 Baki b/b 3 100 Mei 31 Pulangan Jualan 340

Bank 4 400

Diskaun diberi 300

Berapakah baki pada 1 Jun 2023 jika jumlah Jurnal Jualan ialah RM6 700?

A Debit RM4 760
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B Debit RM1 940

C Kredit RM4 760

D Kredit RM1 940

14 Maklumat berikut diperoleh daripada buku Perniagaan Farhan Enterprise.

Imbangan Duga pada 30 April 2023 (Petikan)

Debit
RM

Kredit
RM

Modal
Pinjaman
Bank
Deposit sewa

55 800
5 000

2 300
750

Butiran manakah dicatat dengan betul?

A Bank C Pinjaman

B Modal D Deposit sewa

15 Butiran yang manakah dicatat dalam Akaun Untung Rugi?

A Jualan

B Pengiklanan

C Inventori akhir

D Angkutan masuk

16 Dalam catatan penutupan, inventori akhir akan dipindahkan ke

A Akaun Modal

B Akaun Perdagangan

C Akaun Untung Rugi

D Penyata Kedudukan Kewangan
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17 Maklumat berikut diperoleh daripada Perniagaan Mutiara.

1 Mei 2022

RM

30 April 2023

RM

Sewa prabayar 600 400

Sepanjang tempoh perakaunan, perniagaan telah membayar sewa sebanyak RM2 500.

Berapakah jumlah sewa yang dipindahkan ke Akaun Untung Rugi?

A RM1 500 C RM2 700

B RM2 300 D RM3 500

18 Berikut ialah petikan Imbangan Duga Syarikat Permata Berhad pada 31 Mei 2023.

Debit

RM

Kredit

RM

Akaun Belum Terima 8 000

Peruntukan Hutang Ragu 300

Maklumat tambahan:

Peruntukan hutang ragu diselaraskan pada kadar 5% atas Akaun Belum Terima.

Berapakah peruntukan hutang ragu pada 31 Mei 2023?

A RM415

B RM400

C RM385

D RM100

19 Antara berikut, yang manakah kaedah menghitung susut nilai aset bukan semasa?

I Baki Berkurangan

II Ansuran Tetap

III Perbandingan

IV Prinsip Kos

A I dan II

B I dan IV

C II dan III

D III dan IV
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20 Pelupusan kenderaan akan memberi kesan kepada Penyata Kedudukan Kewangan.

Komponen manakah yang terlibat?

A Aset Bukan Semasa

B Liabiliti Semasa

C Aset Semasa

D Modal Kerja

21 Maklumat berikut diperoleh daripada Imbangan Duga Jaguh pada 31 Ogos 2023.

Mesin (kos)

Susut nilai terkumpul mesin

Debit
RM

30 000

Kredit
RM

6 000

Maklumat tambahan:
Mesin tersebut dijual pada harga RM25 500 pada 31 Ogos 2023.

Berapakah untung atau rugi pelupusan mesin tersebut?

A Rugi pelupusan RM1 500

B Rugi pelupusan RM4 500

C Untung pelupusan RM4 500

D Untung pelupusan RM1 500

22 Kedai Sukan Hebat menjual barang niaga RM7 270 secara kredit kepada

SMK Puteri Emas tetapi direkodkan sebagai RM7 720

Bagaimanakah kesilapan ini dibetulkan dalam Jurnal Am?

A Jurnal Am
Butiran Debit (RM) Kredit (RM)

Jualan
SMK Puteri Emas

450
450

B Jurnal Am
Butiran Debit (RM) Kredit (RM)

SMK Puteri Emas
Jualan

450
450
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C Jurnal Am
Butiran Debit (RM) Kredit (RM)

Jualan
SMK Puteri Emas

7 270
7 270

D Jurnal Am
Butiran Debit (RM) Kredit (RM)

SMK Puteri Emas
Jualan

7 270
7 270

23 Maklumat berikut diambil daripada buku perniagaan Kedai Jelita Qistina.

RM

Inventori pada 1 Julai 2022 12 000

Inventori pada 30 Jun 2023 24 000

Kos jualan 72 000

Berapakah Kadar Pusing Ganti Inventori?

A 3 kali C 6 kali

B 2 kali D 4 kali

24 Maklumat berikut diperoleh pada 31 Julai 2023 daripada Kedai Puan Salmah yang

mengamalkan rekod tak lengkap.

RM
Modal pada 1 Ogos 2022 20 000

Modal pada 31 Julai 2023 28 000
Ambilan 1 150

Modal Tambahan 4 500

Pilih rumus yang digunakan untuk menghitung untung bersih perniagaannya?

A Modal Awal - Modal Akhir

B Modal Awal + Modal Tambahan - Ambilan

C Modal Akhir + Ambilan - Modal Tambahan - Modal Awal

D Modal Akhir - Ambilan + Modal Tambahan + Modal Awal

25 Maklumat komisen belum terperoleh Encik Darwisy adalah seperti berikut.

RM
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01 Ogos 2022 80

31 Julai 2023 60

Berapakah komisen diterima Encik Darwisy jika nilai yang dibankkan sepanjang

tempoh perakaunan berakhir 31 Julai 2023 ialah RM540.

A RM400

B RM520

C RM560

D RM680

26 Pada 30 Jun 2023, Penyata Bank Kilang Aiskrim Malls menunjukkan baki kredit

RM7 200 berbeza dengan baki di Buku Tunai.

Perbezaan ini disebabkan oleh perkara-perkara berikut:

RM
Deposit belum dikreditkan 1 300
Caj bank 30

Berapakah baki akhir di Buku Tunai?

A RM8 530

B RM8 470

C RM5 930

D RM5 870

27 Manakah butiran pembayaran di dalam Belanjawan Tunai?

A Hutang lapuk

B Diskaun diberi

C Ansuran pinjaman

D Susut nilai kenderaan
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28 Maria merupakan pekongsi dalam Perkongsian M & M. Berikut ialah ambilan yang

dibuat oleh beliau.

1 Mac 2022

31 Oktober 2022

RM

2 640

1 200

Maklumat tambahan:

i) Kadar faedah atas ambilan ialah 5% setahun.

ii) Tempoh perakaunan berakhir pada 31 Disember 2022.

Berapakah faedah atas ambilan?

A RM120

B RM125

C RM160

D RM192

29 Berikut adalah petikan Akaun Semasa Pekongsi.

Akaun Semasa Pekongsi

RM

R Baki b/b 2500

S

Apakah butiran yang diwakili R dan S?

R S

A Bonus Faedah atas ambilan

B Faedah atas ambilan Bonus

C Faedah atas modal Faedah atas pinjaman

D Faedah atas pinjaman Faedah atas modal

30 Maklumat berikut diambil daripada Perkongsian Daniel & Din.

Perabot diambil alih oleh pekongsi Daniel semasa pembubaran.

Bagaimanakah urus niaga tersebut direkodkan?
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Akaun didebitkan Akaun dikreditkan

A Akaun Perabot Akaun Realisasi

B Akaun Realisasi Akaun Perabot

C Akaun Realisasi Akaun Modal Daniel

D Akaun Modal Daniel Akaun Realisasi

31 Maklumat berikut diambil daripada Syarikat Euphoria Berhad.

500 000 unit 6% syer keutamaan pada harga RM2.00 sesyer

1 500 000 unit syer biasa pada harga RM1.00 sesyer

Berapakah modal diterbitkan?

A RM1 560 000

B RM2 100 000

C RM2 500 000

D RM3 600 000

32 Pilih Ekuiti Pemilik Syarikat AB Berhad yang betul dalam Penyata Kedudukan Kewangan.

A Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 Jun 2023
Ekuiti Pemilik RM
Modal Diterbitkan dan Berbayar Penuh

2 000 000 unit 6% Syer Keutamaan 2 000 000

3 000 000 unit Syer Biasa 1 500 000

3 500 000

B Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 Jun 2023
Ekuiti Pemilik RM RM
Akaun Modal Abu 30 000

Akaun Modal Bakar 20 000 50 000

Akaun Semasa Abu 4 200

Akaun Semasa Bakar 3 800 8 000

58 000

C Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 Jun 2023
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Ekuiti Pemilik RM
Dibiayai oleh :

Modal Awal 40 000

Tambah : Untung Bersih 3 000

43 000

Tolak : Ambilan (4 200)

Modal Akhir 38 000

D Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 Jun 2023
Dana Terkumpul RM
Dana Terkumpul Awal 50 000

Tambah : Lebihan 11 000

61 000

Tambah : Derma (Khas) 4 000

Dana Terkumpul Akhir 65 000

33 Pilih padanan yang betul.

Dividen Interim Dividen Akhir

A Dibayar selepas tempoh perakaunan

berakhir

Dibayar sebelum tempoh perakaunan

berakhir

B Dibayar sebelum tempoh perakaunan

berakhir

Dibayar selepas tempoh perakaunan

berakhir

C Kadar dividen tetap Kadar dividen berubah

D Kadar dividen berubah Kadar dividen tetap

34 AkaunYuran berikut diambil daripadaKelabKembara bagi tahun berakhir 31Disember 2022.

Akaun Yuran

2022

Jan 1 Yuran belum terima

RM

200

2022

Dis 31 Bank

RM

1 200

Dis 31 Pendapatan & Perbelanjaan 1 600 Yuran belum terima 600

1 800 1 800

Yuran belum terima RM600 merujuk kepada
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A Yuran ahli yang belum dijelaskan untuk tahun 2021

B Yuran ahli yang belum dijelaskan untuk tahun 2022

C Yuran ahli yang telah dijelaskan untuk tahun 2022

D Yuran ahli yang telah dijelaskan untuk tahun 2023

35 Maklumat berikut menunjukkan penerimaan dan pembayaran Kelab Tenis Ayer Keroh.

Penerimaan RM Pembayaran RM

Yuran ahli 12 000 Belanja Am 600

Derma membina gelanggang 4 000 Gaji 3 000

Perabot 5 000

Maklumat tambahan:
Perabot disusutnilaikan 10% setahun.

Berapakah lebihan pendapatan kelab?

A RM3 400 C RM7 400

B RM6 900 D RM7 900

36 Apakah sumber pendapatan utama Kelab Renang Rama-rama?

A Yuran pertandingan

B Yuran pendaftaran

C Yuran masuk

D Yuran ahli

37 Kelab Futsal Saiful telah menerima yuran masuk daripada ahli-ahlinya. Yuran tersebut

dianggap sebagai pendapatan modal.

Pilih catatan yang betul.

A Kelab Futsal Saiful

Penyata Kedudukan Kewangan

Ekuiti Pemilik

Modal Awal

Tambah : Yuran masuk

B Kelab Futsal Saiful

Penyata Kedudukan Kewangan
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Dana Terkumpul

Dana Terkumpul Awal

Tambah : Yuran masuk

C Kelab Futsal Saiful

Penyata Kedudukan Kewangan

Ekuiti Pemilik

Modal Awal

Tolak : Yuran masuk

D Kelab Futsal Saiful

Penyata Kedudukan Kewangan

Dana Terkumpul

Dana Terkumpul Awal

Tolak : Yuran masuk

38 Maklumat berikut diperoleh daripada buku Kilang Kek Yusra.

Kos Bahan Langsung + Kos Buruh Langsung + Y = Kos Prima

Apakah belanja yang terlibat dengan komponen Y?

A Upah operator pengeluaran

B Angkutan masuk

C Alat-alat kecil

D Royalti

39 Berikut maklumat diperoleh daripada Akaun Pengeluaran Kilang Biskut Athirah.

RM

Gaji operator kilang 21 000

Gaji penyelia kilang 12 000

Bahan tak langsung 30 000

Utiliti kilang 9 000

Berapakah kos overhed?
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A RM72 000

B RM51 000

C RM42 000

D RM21 000

40 Pernyataan yang manakah menerangkan kos berubah?

A Kos yang malar walaupun tiada operasi pengeluaran

B Kos yang bertambah setelah output dikurangkan

C Kos yang berubah mengikut volum pengeluaran

D Kos yang tidak berkurang setelah output dikurangkan

KERTAS PEPERIKSAAN TAMAT
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